



Los anuncios de todas clases referentes a Bancos y Sociedades...
No se devuelven los originales

PRECIO DE LA SUSCRICION
MADRID: Edición de la mañana...
Redacción y Oficinas: Factor, 7, Madrid.

AÑO LVII.—NÚM. 17.886.

Madrid—Viernes 6 de Abril de 1906.

Cinco ediciones diarias.

CRÈME SIMON
TOILETTE DIARIA
Preservan el rostro de la influencia del Frío...

EL TE CHAMBARD
es el más agradable de los purgantes...
AGUAS Y LODOS DE LA TOJA

VIAJANDO POR CANARIAS
GRAN CANARIA

Navagando con buen tiempo, por los mares que bañan las costas de Tenerife...

Gran Canaria, por su riqueza, por sus esplendores naturales y por el desarrollo que han alcanzado todas las manifestaciones de la vida...

El progreso de la ciudad de Santa Cruz de Tenerife y de la ciudad de Las Palmas no es incompatible...

Los ingleses, más numerosos en Las Palmas que en las demás poblaciones de la provincia...

Un tranvía de vapor, otros lancheros, hoteles de gentes acomodadas y depósitos comerciales...

Recurriendo calles espaciosas y limpias, recorriendo de unos a otros barrios por los puentes de San Juan y López Brea...

Ya disfrutamos definitivamente del encanto de los music-halls, y ya podemos también dar rienda suelta a nuestra alegría...

En el interior de Gran Canaria existen poblaciones de importancia y paisajes realmente encantadores...

Una excursión por la carretera del centro de la isla en el ánimo del artista, del admirador de la belleza, impresiones imborrables...

ral, á Santa Brígida y San Mateo, pueblos que desparanman sus blancos caseríos por la verde campiña...

Contemplando el pueblo de Telda, medio oculto en un bosque de palmeras gigantes, en medio de la veiga que un enorme caudal de aguas fecunda...

Arucas, con sus plantaciones de caña, sus fábricas y sus trapiches, evoca el recuerdo de las tierras atlánticas...

Sanja Cruz y Las Palmas, que han logrado ser los dos puertos de mayor movimiento de España...

No perdonaríamos jamás los canarios á quien, por inconsciencia, por vanidad ó por ambición política...

Los obreros cerrajerías del dueno admitiese de nuevo á un obrero que habia despedido...

Las autoridades han pedido el inmediato envío de tropas...

Ya disfrutamos definitivamente del encanto de los music-halls, y ya podemos también dar rienda suelta a nuestra alegría...

En el escenario parece una mujer digna de figurar en las cajas de cerillas, y sus admiradores son más numerosos que los de cualquier partido político...

—¡Dónde usted la ve lleva bailando desde los ocho años! — ¡Sin dejarlo! — ¡Ya estará cansada!

—¡Y lo mismo se sale por joberas que por pollos, que por... — ¡Si, que por quince céntimos de tocono cuando en casa lo necesitan.

—¡Y aquel señor, que en su domicilio es más serio que un busto de escayola, prende allí la chabeta porque el fenómeno artístico ha dado treinta y dos toconos seguidos en la misma tabla del escenario...

—Ha cantado el Viens pouputte en todo el mundo, y ahí la tiene usted, que es una especie de preciosidad internacional...

—Nada de falsificaciones ni zarandajas. Ese mohín es del boulevard de Batignolles, ese ademán de la Avenida de la Ópera y ese conforone...

—Si, de la plaza de la Concordia, según se va á mano derecha. ¡Puede usted decirme si va á hacer algo de los Campos Eliseos!

—Además, estas estrellas extranjeras contribuyen de una manera poderosa á estrechar los lazos latinos, y quien dice los lazos dice otro cualquier adorno internacional...

—¡Madame! ¡C'est un cerce! — ¡Communt! — ¡Oye, tú, qué ha dicho? — ¡Que coman, es decir, que comamos.

—¡Demasiado tres chólies! Bueno, pues le diré dos chólies, nada más...

En fin, sea como sea, el espectáculo es altamente entretenido y educa el gusto una barbaridad...

—¡Demasiado tres chólies! Bueno, pues le diré dos chólies, nada más...

—¡Demasiado tres chólies! Bueno, pues le diré dos chólies, nada más...

—¡Demasiado tres chólies! Bueno, pues le diré dos chólies, nada más...

—¡Demasiado tres chólies! Bueno, pues le diré dos chólies, nada más...

—¡Demasiado tres chólies! Bueno, pues le diré dos chólies, nada más...

ALARMAS
La cuestión de Abisinia

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL
LONDRES 5. El ministro de las Colonias ha comunicado á los periódicos una nota oficial...

Según estos informes, entre las tribus que habitan las cercanías de la vía férrea de Djibouti á Hanor, señábase una gran efervescencia...

La actitud de dichas tribus, hoy turbulentas y agresivas, demuestra que la muerte del Ras Makonen ha repercutido profundamente en ellas...

EN EL REIGHSTAG
POR TELEGRAFO

DE NUESTROS REDACTORES CORRESPONSALES
Ansiada.—Discurso de Bülow.—Habla Bebel.—Bülow privado.—Emoción.—El Kaiser acude.—El cancller grave.

BERLIN 6. Antes de abrirse la sesión del Parlamento alemán la ansiada es grande. El público llenaba las tribunas deseoso de escuchar la palabra del cancller Príncipe de Bülow...

Bülow comenzó diciendo que guardaría reserva acerca de la Conferencia, puesto que esta aún no habia terminado...

El discurso defraudó á los oyentes, pues se esperaban más amplias declaraciones; pero, según se dice en los pasillos, el cancller volverá á hablar después acerca de la Triple.

El famoso orador Bebel comenzó á contestar al discurso del cancller, cuando á éste se le ve vacilar y caer de pronto con un síncope...

La emoción que se produce en la Cámara al ver el accidente que sufre el Príncipe de Búlow es grandísima...

Reduelo inmediatamente para prestarle los auxilios necesarios...

El cancller volvió á hablar después acerca de la Triple...

El cancller volvió á hablar después acerca de la Triple...

El cancller volvió á hablar después acerca de la Triple...

UNA PROPUESTA
La Conferencia de La Haya.

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL
LONDRES 6. Cablesgramas de Washington dicen que Rusia y los Países Bajos, obrando de común acuerdo...

La proposición ha sido aceptada en principio por el Gobierno yanqui, el cual, para dar su consentimiento definitivo, espera saber si dicha fecha convendría á las demás Potencias...

BERLIN 6. El Príncipe de Bülow sufre desde hace varios días un ataque de influenza...

BERLIN 6. La noticia del accidente sufrido por el cancller Bülow, ha causado aquí sensación grandísima...

El fuego fue localizado en el pabellón del edificio, que sirve de almacén de partir madera para fabricar papel...

El fuego fue localizado en el pabellón del edificio, que sirve de almacén de partir madera para fabricar papel...

El fuego fue localizado en el pabellón del edificio, que sirve de almacén de partir madera para fabricar papel...

El fuego fue localizado en el pabellón del edificio, que sirve de almacén de partir madera para fabricar papel...

El fuego fue localizado en el pabellón del edificio, que sirve de almacén de partir madera para fabricar papel...

El fuego fue localizado en el pabellón del edificio, que sirve de almacén de partir madera para fabricar papel...

El fuego fue localizado en el pabellón del edificio, que sirve de almacén de partir madera para fabricar papel...

El fuego fue localizado en el pabellón del edificio, que sirve de almacén de partir madera para fabricar papel...

El fuego fue localizado en el pabellón del edificio, que sirve de almacén de partir madera para fabricar papel...

El fuego fue localizado en el pabellón del edificio, que sirve de almacén de partir madera para fabricar papel...

Un globo sobre el Mediterráneo.

GUADALAJARA 5. Noticias de que el distinguido primer temente de Ingenieros señor Herrera habia llegado á esta capital, he ido al Parque Aerostático con objeto de saludarle y conocer sus impresiones respecto á la reciente ascension llevada á cabo en el Huracán juntamente con el Sr. Fernández Duro...

Como detalle curioso me ha manifestado que al elevarse el globo en Barcelona, la cuerda freno dejó caer á un individuo que presenció la salida en la playa...

Los Sres. Herrera y Duro solo se proponían realizar un viaje marítimo, sin rumbo determinado, aunque tratando de buscar la dirección N. E. para ejercitarse en el manejo de las estabillaciones...

Una vez pensaron tan distinguidos aeronautas descender en Gerona ni en otro punto determinado con antelación, porque el Huracán no es un globo dirigible...

Yo estimo que este viaje no ha sido un fracaso, como en algunos periódicos se ha dicho, si no todo lo contrario...

Ha habido una errónea interpretación por parte de los encargados de reseñar esa excursión, pues con un globo dirigible, no dirigiéndose, solo podía intentarse lo que se ha hecho: permanecer quince horas en el mar, de las cuales estuvo el globo diez sobre el mar...

Yo estimo que este viaje no ha sido un fracaso, como en algunos periódicos se ha dicho, si no todo lo contrario...

Yo estimo que este viaje no ha sido un fracaso, como en algunos periódicos se ha dicho, si no todo lo contrario...

Yo estimo que este viaje no ha sido un fracaso, como en algunos periódicos se ha dicho, si no todo lo contrario...

Yo estimo que este viaje no ha sido un fracaso, como en algunos periódicos se ha dicho, si no todo lo contrario...

Yo estimo que este viaje no ha sido un fracaso, como en algunos periódicos se ha dicho, si no todo lo contrario...

Yo estimo que este viaje no ha sido un fracaso, como en algunos periódicos se ha dicho, si no todo lo contrario...

Yo estimo que este viaje no ha sido un fracaso, como en algunos periódicos se ha dicho, si no todo lo contrario...

Yo estimo que este viaje no ha sido un fracaso, como en algunos periódicos se ha dicho, si no todo lo contrario...

DE AMÉRICA
POR TELEGRAFO

PARIS 5. Cablesgramas de Managua (Nicaragua) dicen que el gobernador de Ginecaga ha sido asesinado por sus enemigos políticos...

Reina viva agitación en dicho distrito. El funcionario asesinado se apellida Escobar...

Reina viva agitación en dicho distrito. El funcionario asesinado se apellida Escobar...

Reina viva agitación en dicho distrito. El funcionario asesinado se apellida Escobar...

solas; pero en la calle de Saint-Antoine ó sus alrededores podremos encontrar lo que necesitamos...

—¡Guadme—dijo René—ya sabéis, amiga mía, que no conozco París. — ¡Si, sí, seguidme, y no tengáis cuidado. Las dos jóvenes llegaron á la calle de Saint-Antoine, pero nada que pudiera convenirlas se desahucaba hasta el próximo trimestre; así llegaron á la calle de Beautreillis...

—¡Ahí tal vez encontraremos—dijo Zirza—y no sería muy caro; pero temo que estéis cansada. — ¡Os aseguro que no; casi puede verse á la simple vista cómo voy recuperando mis fuerzas. — ¡Busquemos, pues. — ¡Ambas jóvenes empezaron á recorrer la calle, parándose delante de la casa en donde hemos visto entrar á Jarrelonge hacia algunas horas...

Un tarjetón colgado en la pared, junto á la puerta, llamó la atención de René y de Zirza. — ¡Se alquila una alcoba con un gabinetito...—leyó la primera en alta voz. — ¡Informémosnos—contestó Zirza. Entraron. La portera estaba cerrada, pero habia un tarjetón escrito á mano y suspendido detrás de la puerta de la garita, haciendo esta útil indicación: «La portera está en la escalera.» — ¡Eh... portera!—dijo Zirza con aguda voz. — ¡Trascurrió un cuarto de segundo, al cabo de cuyo tiempo cayó esta pregunta desde las alturas de la casa: — ¡Quién hay? — Empezó el siguiente diálogo: — ¡Tenéis una habitación con un gabinetito para alquilar? — ¡Si. — ¡En qué piso? — ¡En el cuarto. — ¡Qué precio? — ¡Dioscientos cincuenta francos anuales. — ¡Está desocupado? — ¡Indudablemente. — ¡Se puede ver? — ¡En seguida... Voy á buscar la llave. — ¡Se oyó bajar con rapidez la escalera y apareció ante las jóvenes la portera que ya conocemos. — ¡Al verlas hizo un gesto característico. — ¡Es para las dos la habitación?—preguntó con un modo que, sin ser insolente, nada tenia de cortés. — ¡No—respondió Zirza—es solo para esta señorita. — ¡Os advierto que aquí no se admiten amantes... Esta no es una casa de escándalos... René se puso como la grana. Zirza se apresuró á contestar:

asumiendo dicha joven toda la responsabilidad de la tienda mientras duraban estas ausencias. Pero habia un mes que madame Laurier se encontraba en un apuro muy grande, pues se le habia marchado su oficial para casarse y establecerse por cuenta propia. Muchas jóvenes se habian presentado, pretendiendo la plaza vacante; pero madame Laurier se mostraba muy difícil. Era preciso, ante todo, entrarla por el ojo derecho, como vulgarmente se dice, y después tener buenos informes. Ninguna de las que habian ido á pretender se encontraban en este doble caso. Habia mucho tiempo que conocia Zirza á la encajera, y sabia estas dos circunstancias; pero al mismo tiempo estaba segura que hallaria dicha señora en René lo que buscaba. Llegaron al boulevard Beaumarchais. Isabel hizo bajar del coche á su compañera, despidió éste, cruzó la acera y se acercó al establecimiento. Habia algunos encajes en el escaparate que llamaron la atención de la hija de Margarita. La querida de Julio Verdir dirigió una mirada á la tienda, y dijo: — ¡La señora no está; no hay nadie más que la aprendiz. Eso prueba que no ha tomado aún ninguna. La suerte está de nuestro lado. — ¡Entremos. — ¡Abrió la puerta. René la siguió un poco temerosa. La aprendiz (una muchacha rubia, pero de un rubio rojo, de unos catorce á quince años, de fisonomía despejada y tipo completamente parisiense, la cual respondia al nombre pretencioso de Zénaide) se levantó y se fué á las jóvenes. — ¡¡¡Ha salido madame Laurier?—preguntó Zirza. — ¡Si, señora, pero no tardará en volver. ¿Queréis esperarla? — ¡Ciertamente. — ¡En ese caso, aquí, tenéis sillas. Tened la bondad de sentaros, — ¡Gracias. Apenas lo habian hecho, se abrió la puerta. — ¡¡¡Aquí está la señora!—exclamó la aprendiz. En efecto, Madame Laurier entraba en aquel instante, con una caja debajo del brazo izquierdo. — ¡¡¡Cómo, Zirza, sois vos!—dijo entrando.—¡No sé cuánto tiempo hace que no os ve! Os creia sepultada entre las nieves. — ¡Pues ya veis que no ha sido así—contestó Isabel. — ¡Entonces, ¿por qué os habéis ido ver tan poco? — ¡He estado cuidando á una amiga mía que ha estado muy mala... esta señorita. Y al decir esto señaló á René. Madame Laurier la miró, y quedó prendada de su hermosura. — ¡Efectivamente—dijo emocionada—está muy pálida aún. Sentaos, señorita, os lo suplico. — ¡Gracias, señora—hablucó René—estoy más fuerte de lo que parece, y no siento ningún cansancio.

sieron, con tanto éxito como lo realizaron los aeronautas franceses conde de la Vaux y Hervé. Y para demostrarlo lo difícil que era realizar ese viaje, terminó diciéndome el Sr. Vives, que según recientes trabajos hechos en este parque en tres años, solo ha habido dos días de viento favorable hacia el Golfo de Génova.

El Sr. Herrera propusese permanecer algunos días en esta población.

Martin.

RUSIA

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL

Mitín disuelto a tiros.

PARIS 5. Despachos de San Petersburgo dicen que anteayer ocurrieron sucesos sangrientos. Los obreros celebraban un mitín en local cerrado, al que concurrían millares de personas, entre ellas muchas mujeres y niños.

De improviso se presentó la tropa a la entrada del local, y antes de que este pudiese ser evacuado, rompió el fuego contra la multitud.

Produjéronse escenas terribles. Los muertos y heridos son numerosos. La población está indignada por acto tan salvaje.

Lo del empréstito.

PARIS 5. Nuevos despachos de San Petersburgo dicen que el ex ministro Kokovtsov, que debía salir para Berlín, París y Londres con objeto de negociar el anunciado empréstito, ha suspendido sus viajes. Ignóranse las causas de este aplazamiento.

INSISTENCIA JUSTIFICADA

No nos cansaremos de repetir, aunque incurramos en el pecado de pesadéz, pues que nuestra insistencia ha de redundar en positivo beneficio para quien nos lea, que no hay en Madrid comercio mejor surtido en brocados, rasos, liberty y duquesa, lanas negras y color, mantillas blanca y Chantilly, estambres, géneros blancos, mantones de Manila y estambres para toda clase de hábitos, ni géneros de mejor calidad, ni precios tan ventajosos, ni amabilidad y agrado tan exquisitos para servir a los compradores, como en «La Gran Vía», magnífico comercio que nuestro buen amigo D. Luis Carles posee en la calle de Fuencarral, 18, é Infantas, 1.

Esta opinión, no sólo la hemos formado en nuestras frecuentes visitas a dicho comercio y en las importantes compras que en él mismo hemos realizado para formar magníficos lotes para nuestros grandes sorteos de regalos a los suscriptores y lectores de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, sino que se basa principalmente en la opinión de cuantas señoras nos han hablado, y son muchísimas, de sus afortunadas adquisiciones en la soberbia tienda del Sr. Carles.

Todo el mundo debe visitar y comprar en «La Gran Vía», Fuencarral, 18, é Infantas, 1.

UNA REUNION

En el palacio de la Infanta.

El miércoles celebró una importantísima reunión en el palacio de S. A. la Infanta Doña Isabel el Patronato contra la trata de blancas.

A la reunión asistieron las ilustres y distinguidas damas que componen la Delegación de Madrid, y notables personalidades de la política, de la milicia y de la Iglesia, que ayudan a las caritativas señoras en su humanitaria tarea.

Presidió el acto S. A. la Infanta Doña Isabel. Don Octavio Cuartero, secretario del Patronato, leyó una notable Memoria, que es un estudio acabado de la organización de estos servicios de higiene pública en Francia y en Inglaterra, señalando las mejoras que, a su juicio, deben introducirse.

El suelo de la capilla ardiente parecía un campo esmaltado de flores, cuyos vivos y bellos matices contrastaban con los lutos de aquella trágica estancia.

A los pies del ataúd, y descansando en el pavimento, estaba la monumental corona enviada por la Reina, destacando entre otras, las ricas y orquídeas anchas cintas de los colores nacionales.

De diez a doce de la mañana se han rezado misas en la capilla ardiente por el ciego de San Jerónimo.

Durante la mañana de ayer se recibió un telegrama de Barcelona en que la hija del general anunciaba que no venía a Madrid y que allí recibiría el duelo de su padre.

El escultor de San Carlos, por encargo del Sr. Prado, ha sacado la mascarilla del cadáver.

servicios, acordándose que una ponencia, compuesta por los Sres. Dato y Ugarte, haga el cuestionario de las materias que se han de llevar a consulta al Congreso, y nombre los delegados que en representación del Patronato español han de asistir a él.

A las dos horas de comenzada dió fin la reunión. A ella asistió el arzobispo-obispo de Madrid-Alcalá.

Una de las pruebas más grandes de los beneficios que reporta esta benéfica institución es el siguiente dato estadístico: En el albergue de la Corona se hallan recogidas un corto número de corregidas; diez y nueve de éstas han contraído matrimonio en el año pasado, y la mayor parte de las que quedan viven holgadamente dedicándose a los oficios que han aprendido.

NUESTRAS DAMAS

mas elegantes han convertido el gran picadero de los Sres. Navarro, Goya, 26, en uno de sus recreos favoritos. El maestro de equitación que lo dirige ha conseguido, en breve plazo, un gran número de aprovechadas discípulas.

Table with columns for 1905 and 1906, listing various categories and amounts.

EL CADÁVER DEL GENERAL BLANCO

En la casa mortuoria. El cadáver del general Blanco fue velado toda la noche por la familia, los generales Parrado y Tuser, varios íntimos del finado y Comisiones militares y del Santo Sepulcro.

Servió de mortaja al general, su uniforme de príncipe de la milicia. Cruzaban su pecho las bandas de San Hermenegido y de San Fernando.

Envolvía los restos mortales el manto blanco de la Orden de San Juan de Jerusalén.

A las cinco de la mañana se hizo el embalsamamiento en presencia del doctor Saura, único de los médicos de cabecera. En seguida cerróse el ataúd. Era éste de caoba macizo, con una tapada cristal que corría de la cabeza a los pies y ha permitido contemplar hasta el último momento aquel inanimado cuerpo.

El rostro del general resultaba más lleno que en los últimos días de su existencia y parecía como rejuvenecido.

Descansaba el féretro en el suelo, sobre el entoldado pavimento. Seis hachones de cera ardían a su alrededor.

Apoyado en el ataúd se veía un cuadro de San Ramón, que el general tuvo siempre en su alcoba.

En la capocera, y sobre el cristal extendido el collar de presidente del Capítulo de Caballeros del Santo Sepulcro, y coincidiendo con el pecho del cadáver, veíase un crucifijo de marfil, que tenía el finado a la capocera de su cama.

A la izquierda del féretro se alzaba un altar portátil, en el que se había colocado una «Dolorosa», que fue de la madre del general y que éste tenía en gran estima y veneración.

El suelo de la capilla ardiente parecía un campo esmaltado de flores, cuyos vivos y bellos matices contrastaban con los lutos de aquella trágica estancia.

A los pies del ataúd, y descansando en el pavimento, estaba la monumental corona enviada por la Reina, destacando entre otras, las ricas y orquídeas anchas cintas de los colores nacionales.

De diez a doce de la mañana se han rezado misas en la capilla ardiente por el ciego de San Jerónimo.

Durante la mañana de ayer se recibió un telegrama de Barcelona en que la hija del general anunciaba que no venía a Madrid y que allí recibiría el duelo de su padre.

El escultor de San Carlos, por encargo del Sr. Prado, ha sacado la mascarilla del cadáver.

El hijo de Pedro ha hecho una fotografía en la capilla ardiente, hallándose a la cabecera del cadáver el general Tuser y D. José Erenas.

El duelo. Desde antes de las tres de la tarde fueron acudiendo a la casa mortuoria, generales, hombres políticos, caballeros del Santo Sepulcro y numerosas Comisiones del Ejército y de la Armada.

La lluvia no impidió que en la plaza de la Lealtad, en el Prado y en la calle de Juan de Mená se apinhara numeroso público para ver el paso de la comitiva fúnebre.

Era grande el movimiento de carruajes por aquellas cercanías, figurando entre ellos, coches de París de la Real Casa, una carroza de gala del Senado y el coche entoldado del general Blanco.

Con la debida anticipación llegó a la calle de Juan de Mená el Infante D. Carlos, con uniforme y con la banda del collar de Carlos III.

acompañado de sus ayudantes, los marqueses de Mesa de Asia y de Hoyos, se abrió paso entre la nutrida concurrencia, saludado amablemente a todos, y subió a la capilla ardiente, donde contempló el cadáver del general, por el breve rato.

El Príncipe viudo de Asturias dió con su presencia una nota muy simpática, sobre todo para la brillante representación del Ejército y Armada que allí había.

Figuraban en el duelo el Presidente del Consejo, el ministro de Instrucción pública, los subsecretarios de Guerra y Marina, actuando de apoderados del despacho de dichos departamentos ministeriales; el Presidente del Congreso, Sr. Canalejas; los ex ministros Sres. Maura, Sánchez Román, marqués de Aguilar de Campo, Santos Guzmán, Rodríguez, Urzúiz, Suárez Inclán y Ugarte.

Los generales López Domínguez, Azcárraga, Martiñegui, Luna, García Peña, Del Río, Palleto, Ruiz Sanz, Aguilar, conde de Caspo, Sánchez Gómez, Pando, López Píñero, marqués de Fuentepelayo, Bazán, Sánchez Campomanes, Polavieja, Suárez Inclán, Weyler, La Riva, Herrera (D. Juan Miguel), Pintos, Santiago, Huertas, Cano, Capdepon, Macías, Solano, Perol, Fuentes, Beranger, Albacete, conde de Andino, Navarro, Andía, Pareja, Alsina, Pérez Cabrer, de Molina, Armendáriz y algunos más, y el obispo de Sión.

Los señores y diputados marqués de Cubas, Roda (D. Arcadio), Cañoyas del Castillo, Mora (D. César), barón del Sacro Lirio, conde de Torreanaz, García Tuñón, Gayarre, Labra, marqués de la Viesca, Avilés, marqués de Rososa, Sagasta, López Peláez, Santhón, Sánchez Guerra, Girón, González Britado y otros muchos, y los señores Buruaga, Cendra, Gil Lozano, Luengo, conde del Castillo, Valcárcel, Ona, Fernández Vázquez, marqués de la Herminia, Alvarez de Toledo, Martínez Asanjo, Piñera (don Rafael), Fariñas, Pellicer, Martos, vizconde del Castillo de Genoves, Milans del Bosch y tantos más que nos falta memoria y espacio para citarlos.

Presidían el duelo: S. A. el Infante Don Carlos de Borbón, el duque de Sotomayor, en nombre de S. M. el Rey; el marqués de la Mina, en el de la Reina; el conde de Fuenrubiá, en representación del Infante Don Fernando; el Sr. Coelho, en la de S. A. la Infanta Doña Isabel; el Presidente del Consejo de Ministros y algunas personas de la familia del finado.

El féretro fue bajado a hombros por los ayudantes del general, Sres. Diz y Roig de Luis, Tuser, Cabanias (D. Antonio) y D. Pedro, Ruiz Jiménez y Jara. Entre este último y el oficial de Infantería Sr. Tuser, hubo una amarga escena de llanto, confundidos en estrecho abrazo, apenas descansó el féretro en un armon de 10.º regimiento montado.

Sobre el ataúd se colocaron la faja, el botón, la espada y el casco del general. Tomaron las cintas del féretro el general Primo de Rivera, el capitán de navío de primera clase, Sr. Eliza, el senador marqués de Laurencin, el Sr. Roig, en representación del general Zappino, íntimo del finado.

También las llevaban el diputado a Cortes é inspector de Sanidad Militar D. Justo Martínez, el general Ríos, en representación del arma de Infantería, el duque de la Seo de Urgell, en calidad de grande de España, y el Sr. Oray, vicepresidente del Capítulo de Caballeros del Santo Sepulcro.

Se organizó así: Una sección del 14 tercio de la Guardia Civil. Los caballos del finado, llevados del destierro. El batallón de Ferrocarriles. El ciego de San Jerónimo con cruz alzada.

El armon con el cadáver, llevando doce guardias Alabarderos, a uno y otro lado, y porteros de la Alta Cámara.

La carroza fúnebre, con tiro de seis caballos, cubierta de coronas.

Una compañía del batallón cazadores de Barbastro y un escuadrón de Lusitania, dando la marcha al cadáver, con armas a la funeral y coronas con sordina.

Y, en último término, el duelo, a pie.

Llegó el féretro a la puerta de Atocha y los coches estaban todavía en la calle de Juan de Mená y sus alrededores.

El conde del Serrallo figuraba en la comitiva, presidiendo las Comisiones militares, como gobernador de la plaza.

Las coronas. Además de la de S. M. la Reina, cubrían la carroza fúnebre las siguientes: Una de la familia, dos del Capítulo del Santo Sepulcro, una de la Asociación Benéfica Escolar y varias de los Sres. D. Francisco León, doña Adelina Dechamps, general Tuser, D. José Erenas, D. Ramón S. Jara, D. José M. Panzano, D. Manuel Moreno, comandante Cabanna y D. Ramón Moreno.

Los fieles servidores del general le han dedicado otra corona.

En marcha. La comitiva se puso en marcha con dirección a la estación del Mediodía, yendo todo el duelo a pie, no obstante el estado del piso consecuencia de la lluvia que caía.

El orden era el mismo que indicábamos ayer. Las fuerzas que cubrían la carrera, al pasar el cadáver, presentaban armas, y las bandas de música hacían oír los acordes de la marcha fúnebre.

En toda la carrera el público no podía ser más numeroso, y soportaba con paciencia la lluvia, con tal de presenciar el paso del cortejo.

Todo el trayecto comprendido entre la Bolsa y la estación del Mediodía estaba convertido en un verdadero plazal.

La comitiva no se dividió, y prefirió continuar tras el féretro a marchar por el paseo, imitando de esa manera la conducta de la presidencia del duelo.

El desfile. Llegó el armon a la Puerta de Atocha a las cuatro y diez minutos, colocándose la presidencia del duelo a la cabecera del féretro, y dando frente al Bolatónico.

Empezó el desfile a las cuatro y trece minutos, haciéndolo en primer término la escolta de honor.

En este momento sonó una de las descargas de ordenanza.

Seguidamente desfiló ante el cadáver el capitán general con su Estado Mayor, yendo después a situarse a los pies del cadáver.

El desfile continuó en este orden: Los regimientos del Rey, León, Saboya y Wadrlás, los batallones de cazadores de Madrid y Arapiles, fuerzas de Infantería del 14 tercio de la Guardia Civil, el 10.º Montado de Artillería y la brigada de Lanceros.

Terminado el desfile, que resultó con orden y lucido, por haber cesado de llover, púsose de nuevo en marcha el cortejo, oyéndose de nuevo otra descarga.

Al armon siguió la presidencia del duelo, y con ésta toda la comitiva.

Al entrar el armon en el patio de salida de la estación, hizo otra descarga por fuerzas de Barbastro y de Ingenieros, situadas al final de dicho patio.

En la estación. En el andén fue recibido el cadáver por el clero parroquial y varias personalidades de la intimidad del finado, entre las que se contaba el coronel Peralta, secretario que fue del cuartel militar de S. M. la Reina.

Frente a la puerta del andén y en la vía de entrada estaba un furgón, forrado en su interior con paños negros, y en el cual fueron depositadas las coronas.

El féretro fue bajado al armon por seis soldados de Artillería y transportado por éstos al furgón.

Antes de ser colocado en éste, en hombros todavía de los artilleros, y rodeado por el zumbante de alabarderos, se cantó un responso.

Inmediatamente fue depositado en el furgón, y cerrado éste, desfiló ante la presidencia toda la comitiva, siendo de los últimos en abandonar el andén el Príncipe de Asturias.

El furgón forma parte del tren correo que a las siete y media ha salido para Barcelona.

Van con el cadáver el doctor Panzano y el coronel Erenas, sobrino este último del finado.

El general González Parrado, ha salido para aquella capital en el expreso.

Descanse en paz el soldado ilustre y acepte su distinguida familia la expresión de nuestro pesame.

A la conducción del cadáver han asistido una Comisión de la Diputación provincial de Barcelona, compuesta del presidente y secretario de dicha Corporación; en representación del alcalde de Barcelona, Sr. Gaspar un hijo suyo, y además D. Agustín Nieves de la Vega, accidentalmente en Madrid.

El general Blanco era religioso sin afectación y con sinceridad.

La víspera de la acción de Peña Plata encargado al coronel Peralta, a la sazón en Zaragoza, que mandara decir una misa a la Virgen del Pilar, por el éxito de aquella empresa de armas.

EL REY EN PELIGRO

CABLEGRAMA OFICIAL

TENERIFE 5, 12.25 m. Del ministro de la Gobernación: Aun cuando ministro de Marina no había advertido dificultades del desembarco en Hierro, nunca creímos habría verdadero peligro.

Llegados a las siete, y en vista de las advertencias de los prácticos, nos opusimos resueltamente al desembarco del Rey; pero este no quiso escuchar nuestro consejo, diciendo que estando frente a tierra española no había razón que le disuadiese de ir a tierra para saludar a aquellos habitantes que le recibían desde la playa.

Una de las lanchas en que iban soldados de Marina y una música, zozobró, yendo todos al agua, pero siendo recogidos inmediatamente.

El Rey saltó a tierra en unas rocas cortadas, en medio de aclamaciones entusiastas y de los gritos de «Viva el Rey valeroso!», y trepando en seguida por un sendero estrecho abierto en la piedra, por donde era muy difícil seguirle, llegó al sitio donde le esperaba el público, tributándole una ovación delirante.

Las palabras del alcalde al saludarle revelaban la extraña emoción que le producía este caso único en la historia, siendo imposible describir el estado de los ánimos, conmovidos y entusiasmados al mismo tiempo por la conducta del Rey.

La vuelta no era más fácil que la ida, y aun nos pareció más peligrosa; pero tampoco hubo medio de que el Rey la aplazara, y tomando las lanchas como pudimos, llegamos a bordo, donde el Rey condecoró a los tripulantes de la falta de desembarco é indemnizó a los marineros y músicos de la pérdida que habían experimentado, condecorando de ropones los efectos perdidos en aquella arriesgada operación.

(Este telegrama ha sido enviado desde el Ajonxo XI a Tenerife en un vaporcito.)

DESPUES DE COMER

gran número de personas sufren males digestivos. Esto les sucede porque no han tomado nunca las aguas minerales de Alameda de Guadarrama, recomendadas por eminencias médicas.

TEATRO ESPAÑOL

Los alumnos del Conservatorio.

Ayer tarde se han celebrado en el teatro Español los ejercicios que, anualmente Fernando Díaz de Mendoza somete a sus alumnos del Conservatorio al juicio del público.

El programa ha sido variadísimo: el acto primero de La dama voba, el segundo de El abuelo y el segundo de Entre bobos anda el juego.

En tan diverso trabajo han quedado los alumnos del Conservatorio muy airosumos, mereciendo varias veces los aplausos del público.

En la función han tomado parte las señoras Martínez, Saco, Seco, Alfonso, Flores, Moreno, Bueso, Servet, Jiménez y Canlo, y los Sres. Ortega Moscardó, Covisa, Medina, López Rico, Ortega Garrido, Martínez, Alba, Piedad, Infante, Aguilar, Reina, Paicmino, Muñoz y Elbechea.

El conjunto es maravilloso. Fernando Díaz de Mendoza ha demostrado una vez más su maestría como director de escena, y sus entusiasmos por el arte dramático.

BOLSA

MADRID

COTIZACIONES

VALORES DEL ESTADO

INTERIOR

Fin corriente... 81 85 81 85

Idem fin próximo... 81 85 81 85

Serie E, de 50.000 pías. nomus... 81 85 81 85

» E, de 25.000 »... 81 85 81 85

» C, de 5.000 »... 81 85 81 85

» B, de 2.500 »... 81 85 81 85

» A, de 1.000 »... 81 85 81 85

» D, de 500 »... 81 85 81 85

En diferentes series... 81 85 81 85

AMORTIZABLE

Serie E, de 50.000 pías. nomus... 100 45 100 45

» E, de 25.000 »... 100 45 100 45

» C, de 5.000 »... 100 45 100 45

» B, de 2.500 »... 100 45 100 45

» A, de 1.000 »... 100 45 100 45

En diferentes series... 100 45 100 45

OBLIGACIONES DEL TESORO

Serie A, ns. 1 a 7.000 de 500 p... 101 70 101 70

Idem B, ns. 1 a 3.250 de 500 p... 101 70 101 70

OTROS VALORES

Oblig. Dip. prov. de Madrid... 98 98 98 98

Idem del Ayuntamiento de id... 98 98 98 98

Idem id. de Balear... 98 98 98 98

Idem id. por resultas... 98 98 98 98

Idem id. por expros. interior... 98 98 98 98

Idem id. de la Com. de San... 48 48 48 48

Banco España... 402 50 402 50

Compañía A. de Tabacos... 402 50 402 50

Banco Castilla... 140 140 140 140

Banco Hispano Americano... 140 140 140 140

Banco Español de Crédito... 103 103 103 103

Banco Hipotecario... 103 103 103 103

Cédulas hipotecarias a por 100... 101 05 101 05

Agua de España-Preferentes... 69 50 69 50

Idem ordinarias... 69 50 69 50

Idem obligaciones... 98 98 98 98

Unión Esp. de Explorac... 283 283 283 283

Altos Hornos de Vizcaya... 218 218 218 218

Obligaciones P. N. emisión 1905... 91 25 91 25

Idem id. Z. de España-Ariza... 106 106 106 106

Idem id. de serie C por 100... 94 50 94 50

CAMBIO

Londres vista... 29 29 29 29

Paris vista... 15 50 15 50

OPERACIONES

4 por 100 interior contado... 1.410 000

6 por 100 amortizable... 400 000

Paris vista... 325 000

EN EL CORREO

Interior fin mes, 81-80 papel.

BARCELONA

Barcelona 5. 4 por 100 interior 81-87.

Amortizable, 0-00-Nortes, 82-83.-Alicante,

100-00-Banco Colonial, 91-95.-Orense,

92-00.-Región.

PARIS

Paris 5. 4 por 100 Exterior, 91-29.-4 por 100

Banco, 82-27.-4 por 100 Interior, 92-07.-Bto

Tiempo, 1498.-Tercio unificado, 97.-Nortes,

215-00.-Zaragoza, 97-00.-Consolidado inglés,

00-00.-Sociedad, 1418.-Rand Minas, 00-00.-Gold-

fields, 117.-East Rand, 129-00.-De Beers, 457-00.

Transvaal, 00-00.-Mortgage, 642.-Banco

Nacional Mexicano, 642.-Orbit, Lyonais,

1170.-Association Miniere, 191.-Golden Horse

Shoe, 00.-Rathfriland, 84-00.-Thomson, 791.-

que se inspiran en el bienestar de la Patria...

La visita al ministro...

Desde el local de la Cámara de Comercio...

Insistió el Sr. Salvador en sus puntos de vista...

La reunión terminó sin que se llegase a un acuerdo satisfactorio.

GRAVÍSIMOS ACUERDOS CIERRE DE FÁBRICAS

Aun cuando no se hallaban presentes muchos de los asambleístas...

Levó el Presidente los telegramas y cartas de las corporaciones...

La Comisión dijo—ha salido dolorosamente impresionada de su visita al ministro.

CABALLOS

de silla y tiro, de lujo, magníficos, pueden adquirirse en el Mail Coach...

CENTRO CASTELLANO

El sábado se celebrará la inauguración del Centro Castellano...

LA CONFERENCIA DE ALGECIRAS

El presidente declara abierta la discusión, advirtiendo que el delegado del Gobierno no permite que se discuta sobre el cierre de fábricas.

NOTAS DE ITALIA

ROMA 5. La Congregación de Ritos, que funciona en el Vaticano...

SUCESOS

Joven aprovechada. Desde hace tiempo una joven se dedicaba a recorrer los conventos...

Llueven centorradores. Un carbonero de la Plaza de Santo Domingo...

El Sr. Madolell y sus acompañantes hicieron observar que el Sr. Echevarría no ha tenido el menor escrúpulo...

El Sr. Madolell y sus acompañantes hicieron observar que el Sr. Echevarría no ha tenido el menor escrúpulo...

El Sr. Madolell y sus acompañantes hicieron observar que el Sr. Echevarría no ha tenido el menor escrúpulo...

El Sr. Madolell y sus acompañantes hicieron observar que el Sr. Echevarría no ha tenido el menor escrúpulo...

El Sr. Madolell y sus acompañantes hicieron observar que el Sr. Echevarría no ha tenido el menor escrúpulo...

El Sr. Madolell y sus acompañantes hicieron observar que el Sr. Echevarría no ha tenido el menor escrúpulo...

El Sr. Madolell y sus acompañantes hicieron observar que el Sr. Echevarría no ha tenido el menor escrúpulo...

El Sr. Madolell y sus acompañantes hicieron observar que el Sr. Echevarría no ha tenido el menor escrúpulo...

El Sr. Madolell y sus acompañantes hicieron observar que el Sr. Echevarría no ha tenido el menor escrúpulo...

El Sr. Madolell y sus acompañantes hicieron observar que el Sr. Echevarría no ha tenido el menor escrúpulo...

El Sr. Madolell y sus acompañantes hicieron observar que el Sr. Echevarría no ha tenido el menor escrúpulo...

El Sr. Madolell y sus acompañantes hicieron observar que el Sr. Echevarría no ha tenido el menor escrúpulo...

El Sr. Madolell y sus acompañantes hicieron observar que el Sr. Echevarría no ha tenido el menor escrúpulo...

El Sr. Madolell y sus acompañantes hicieron observar que el Sr. Echevarría no ha tenido el menor escrúpulo...

El Sr. Madolell y sus acompañantes hicieron observar que el Sr. Echevarría no ha tenido el menor escrúpulo...

El Sr. Madolell: Confías en el Sindicato?

El Sr. Madolell: Pues el Sindicato resolverá lo que más os convenga.

Para ello propone que el referido Sindicato se refuerce con algunas personas que viven en Madrid...

El Sr. Madolell y sus acompañantes hicieron observar que el Sr. Echevarría no ha tenido el menor escrúpulo...

El Sr. Madolell y sus acompañantes hicieron observar que el Sr. Echevarría no ha tenido el menor escrúpulo...

El Sr. Madolell y sus acompañantes hicieron observar que el Sr. Echevarría no ha tenido el menor escrúpulo...

El Sr. Madolell y sus acompañantes hicieron observar que el Sr. Echevarría no ha tenido el menor escrúpulo...

El Sr. Madolell y sus acompañantes hicieron observar que el Sr. Echevarría no ha tenido el menor escrúpulo...

El Sr. Madolell y sus acompañantes hicieron observar que el Sr. Echevarría no ha tenido el menor escrúpulo...

El Sr. Madolell y sus acompañantes hicieron observar que el Sr. Echevarría no ha tenido el menor escrúpulo...

El Sr. Madolell y sus acompañantes hicieron observar que el Sr. Echevarría no ha tenido el menor escrúpulo...

El Sr. Madolell y sus acompañantes hicieron observar que el Sr. Echevarría no ha tenido el menor escrúpulo...

El Sr. Madolell y sus acompañantes hicieron observar que el Sr. Echevarría no ha tenido el menor escrúpulo...

El Sr. Madolell y sus acompañantes hicieron observar que el Sr. Echevarría no ha tenido el menor escrúpulo...

El Sr. Madolell y sus acompañantes hicieron observar que el Sr. Echevarría no ha tenido el menor escrúpulo...

El Sr. Madolell y sus acompañantes hicieron observar que el Sr. Echevarría no ha tenido el menor escrúpulo...

El Sr. Madolell y sus acompañantes hicieron observar que el Sr. Echevarría no ha tenido el menor escrúpulo...

El Sr. Madolell y sus acompañantes hicieron observar que el Sr. Echevarría no ha tenido el menor escrúpulo...

El Sr. Madolell y sus acompañantes hicieron observar que el Sr. Echevarría no ha tenido el menor escrúpulo...

El Sr. Madolell y sus acompañantes hicieron observar que el Sr. Echevarría no ha tenido el menor escrúpulo...

El Sr. Madolell y sus acompañantes hicieron observar que el Sr. Echevarría no ha tenido el menor escrúpulo...

El Sr. Madolell y sus acompañantes hicieron observar que el Sr. Echevarría no ha tenido el menor escrúpulo...

El Sr. Madolell y sus acompañantes hicieron observar que el Sr. Echevarría no ha tenido el menor escrúpulo...

El Sr. Madolell y sus acompañantes hicieron observar que el Sr. Echevarría no ha tenido el menor escrúpulo...

El Sr. Madolell y sus acompañantes hicieron observar que el Sr. Echevarría no ha tenido el menor escrúpulo...

El Sr. Madolell y sus acompañantes hicieron observar que el Sr. Echevarría no ha tenido el menor escrúpulo...

El Sr. Madolell y sus acompañantes hicieron observar que el Sr. Echevarría no ha tenido el menor escrúpulo...

El Sr. Madolell y sus acompañantes hicieron observar que el Sr. Echevarría no ha tenido el menor escrúpulo...

El Sr. Madolell y sus acompañantes hicieron observar que el Sr. Echevarría no ha tenido el menor escrúpulo...

El Sr. Madolell y sus acompañantes hicieron observar que el Sr. Echevarría no ha tenido el menor escrúpulo...

El Sr. Madolell y sus acompañantes hicieron observar que el Sr. Echevarría no ha tenido el menor escrúpulo...

El Sr. Madolell y sus acompañantes hicieron observar que el Sr. Echevarría no ha tenido el menor escrúpulo...

El Sr. Madolell y sus acompañantes hicieron observar que el Sr. Echevarría no ha tenido el menor escrúpulo...

El Sr. Madolell y sus acompañantes hicieron observar que el Sr. Echevarría no ha tenido el menor escrúpulo...

El Sr. Madolell y sus acompañantes hicieron observar que el Sr. Echevarría no ha tenido el menor escrúpulo...

El Sr. Madolell y sus acompañantes hicieron observar que el Sr. Echevarría no ha tenido el menor escrúpulo...

El Sr. Madolell y sus acompañantes hicieron observar que el Sr. Echevarría no ha tenido el menor escrúpulo...

El Sr. Madolell y sus acompañantes hicieron observar que el Sr. Echevarría no ha tenido el menor escrúpulo...

El Sr. Madolell y sus acompañantes hicieron observar que el Sr. Echevarría no ha tenido el menor escrúpulo...

DESDE PARIS

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL

La crisis húngara. París 6. De Budapesth comunican que según se cree está próxima la formación de un Gabinete Kosuth-Andrassy.

Una catástrofe. En Nagold (Wurtemberg), un hotel construido en la Selva Negra, se ha hundido.

El Vesubio. De Nápoles comunican que desde anoche cae sobre la ciudad una lluvia de cenizas negra a consecuencia de una erupción del Vesubio.

Un arroyo de lava abundancia se extiende en un kilómetro hacia la costa.

Las comunicaciones con el Observatorio Vesubiano están interrumpidas.

TEATRO DE LA PRINCESA

"Frivolidad"

El Sr. Hoyos y Vinent es un notable escritor al cual su novela Frivolidad en julio rombo. Demostró gran talento en aquel libro, y volvió a demostrarlo anoche al no querer salir a escena, como pudo impudicamente hacerlo, y al no prestarse a ser juguete de sus aristocráticas relaciones, que aspiraban a regalarle un buen éxito como autor dramático.

De la novela Frivolidad, el Sr. Hoyos y Vinent podrá mostrarse justamente satisfecho. Con el drama Frivolidad no salió triunfante, y hubiera sido impropio de su entendimiento el conformarse con un agasajo de los amigos.

En el drama Frivolidad no hay drama, porque todo allí es... Frivolidad, y no está ciertamente nuestro teatro en condiciones de que se tome la Frivolidad por bandera artística.

¿Que duda cabe en que pueden escribirse dramas y comedias con asuntos mundanos? Lo malo—digo, lo bueno—es que para ello se necesita el ingenio de un Lavedaz o de un Hoyos y Vinent.

De todas suertes, la obra está lo suficientemente bien escrita para que su autor no la repudie.

Por lo mismo que el Sr. Hoyos y Vinent es hombre de talento, la Empresa de la Princesa no debió representar su drama.

Mejor hubiera sido hablarle francamente al actor, y decirle:—Amigo mío, la obra es endeble, y vamos a un fracaso. Escríbala usted otra, que talento para ello no le falta, y entonces habláremos.

Tanto más por cuanto estaba ya en ensayo, al llegar el drama del Sr. Hoyos y Vinent, otro del Sr. Gutiérrez Gamero, titulado El rescate, y digno por todos conceptos—según opinión de cuantos lo conocen—de ser representado.

El poner en escena la producción del señor Hoyos garantizaba una buena entrada, era verdad. El Sr. Hoyos y Vinent, que pertenece no sólo a la aristocracia del talento, sino también a la aristocracia de la sangre, es persona, afortunadamente para él, de muchas y muy distinguidas relaciones.

Yo comprendo perfectamente que, para un empresario, lo de llenar el teatro sea lo principal. Pero hay en la Princesa un director artístico. Si lo hay, éste ya no debió contentarse con lo del lleno. En los negocios de teatros no cabe prescindir de sacrificar algo al arte dramático.

Aun siendo muy endeble la producción del Sr. Hoyos, acaso pudiera haberla salvado una interpretación irreprochable. Tampoco se creyó necesaria esta previsión. Todos los intérpretes actuaron bastante flojos; al apilado era al único a quien constantemente oíamos expresarse con seguridad. Y ni a la Srta. Moreno, ni al señor Echalde, ni a ninguno de los actores puede juzgarseles severamente; son absolutamente irresponsables en esta ocasión.

Comedia floja, interpretación floja, eloque indiscreta, amigos ofidiosos. El Sr. Hoyos y Vinent tenía todos los elementos más indicados para un fracaso.

Así, desde los comienzos del estreno, en los palcos y en las butacas, una parte del público se acordó de la Princesa, la Princesa, sin perjuicio de aplaudir luego desahogado cada vez que el telón bajaba, para dominar así los susos y protestas de algunos espectadores que no gustaban de la obra y no tenían lazos de amistad con el autor. El talento del Sr. Hoyos y Vinent, al no tomar por buena moneda los aplausos, después de las risas, le salvó del ridículo.

Por esa noble y sincera actitud, lo felicitó de todas suertes.

Yo vi que muchos distinguidos espectadores solazábanse anoche en reírse primero de la obra y aplaudirla después. Parecía el estreno de Frivolidad una fiesta aristocrática muy divertida. Pero, francamente, esto en una casa particular estaría muy en su punto; en un teatro de primer orden, vale la pena de tomar las cosas en serio.

La cloque de la Princesa es indiscreta hasta hacer reír; anoche empezó la serie de sus indiscreciones por saludar con estruendosos aplausos la aparición de la señorita Torres en escena, confundiéndola con la señorita Moreno, que celebraba ayer la función de su boda. Esta equivocación de los alabarderos dejó a la señorita Torres estupefacta, y despató en el público una carcajada monumental.

Con este precedente (que había de extrañarse después en que, ya apagada la batería, volvieran a hacer explosión los aplausos cuando ya nada los esperaba).

Pues aun hay algo más curioso: pasado mañana se estrenará en la Princesa otro drama, y la temporada termina el día 10. En tales condiciones, no es poco para el Sr. Hoyos y Vinent el haber conseguido sacar a flote, en este naufragio, su merecida fama de excelente escritor.

Garamanchel.

ECOS DE BERLIN

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL

Los socialistas contra Bismarck. BERLIN 5. En su edición de anoche, el gran diario socialista Vorwärts (Adelante) publica un artículo que ha causado sensación extraordinaria.

Anuncia que no bien comienzase a discutir en el Reichstag el presupuesto de Negocios extranjeros, los jefes parlamentarios del partido iniciaron una tremenda campaña contra la política exterior imperial y su representante, el canciller Bismarck.

El debate no comenzó hasta después de Pascua, porque el Gobierno quiere esperar para discutir el presupuesto a que termine definitivamente la Conferencia de Algeciras.

Esta vez—dice el diario socialista—la trapería diplomática no podrá escudarse con el famoso secreto de Estado.

«No conocemos todos los actos del Gobierno, pero sabemos lo bastante para estar seguros de que será imposible al canciller Bismarck rechazar nuestras acusaciones.

«No van a hablar las habilidades oratorias, sino documentos impresos, de origen oficial, que arrojan luz sobre la famosa cuestión de Marruecos.

«Hay que admitir, porque es la evidencia misma, que en este conflicto, tan amenazador un día para la paz de Europa, la diplomacia francesa tenía la conciencia más tranquila que la nuestra.

«No obstante lo afirmado por el Gobierno imperial, Francia ha procedido de buena fe, como lo prueba el hecho de que monsieur Rouvier acudiese a una amplia publicidad.

«En cambio, Bismarck callaba, y esto es muy significativo.

Luego el Vorwärts publica varios documentos en apoyo de sus gravísimas aseveraciones.

«Algunos de ellos ponen en evidencia contradicciones palmarias entre el Libro Amarillo y el Libro Blanco, sobre puntos concretos de gran interés.

«En todos ellos se prueba que M. Delcassé no pensó jamás atacar a Alemania.

«El artículo, anuncio de una campaña escandalosa y muy perjudicial para el prestigio de la diplomacia alemana, está siendo comentadísimo.

REPARADOR

y tesoro del estomago llamaron los frailes Jerónimos al chocolate. Pero estos calificativos sólo lo merece cuando reune una elaboración y pureza tan cuidadosas como el de la Compañía Colonial, cuyo despacho más céntrico se encuentra en la calle Mayor, 18.

CONTRA LA LEY DE ALCOHOLES

ZARAGOZA 5. Los fabricantes de alcohol y licor y los vendedores de Carfena, en imponente manifestación, se han presentado ante aquel Ayuntamiento, protestando de la ley de alcoholes, que dicen causa la ruina de la comarca.

Los fabricantes afirman estar dispuestos a cerrar si se no se modifica esencialmente. El alcalde teme que ocurran disturbios, pues los manifestantes guardan una actitud poco tranquilizadora.

PARA LAS VIGILIAS

Diez menús completos y 400 recetas culinarias, por María Luisa Alonso Duro.—En todas las librerías, 4 pesetas.

MOHAMED TORRES EN SEVILLA

SEVILLA 5. Los delegados marroquíes han recorrido la ciudad y hecho compras en diferentes comercios.

Entre otros objetos adquirieron muchas alhajas falsas y una máquina de hacer helado.

Estuvieron en el Ayuntamiento para devolver al alcalde la visita que le hizo. Acompañados por el alcalde y algunos concejales, vieron la sala capitular y el archivo, deteniéndose ante el cuadro que representa la firma del Tratado de paz consiguiente a la guerra de España y Marruecos.

Ahora están en el Salón Genseta, donde se celebra una fiesta de bailes típicos del país. A las nueve de la mañana saldrán para Algeciras.

NOTICIA INTERESANTE

La Empresa fúnebre LA SOLEDAD, Desengaño, 10, es la única casa que tiene tarifas fijas y muy económicas.—Teléfono 205.

AMENAZAS DE HUELGA

Ayer mañana estuvieron en el Ayuntamiento varios maestros canteros con objeto de ver al alcalde.

Como quiera que el Sr. Vinent continúa sin salir de casa a causa del ataque gripal que viene padeciendo, los comisionados fueron recibidos por el secretario del Municipio.

Los maestros canteros manifestaron al Sr. Ruano que les era imposible satisfacer el nuevo arbitrio impuesto a la piedra a su entrada en Madrid, y que, en vista de ello, habían decidido no sacar de la estación el material que tienen pedido, y por lo tanto, paralizarán sus trabajos desde el próximo lunes.

El Sr. Ruano ofreció a los comisionados poner el caso en conocimiento del alcalde y buscar la forma de resolver la cuestión.

Los comisionados estuvieron después en el Gobierno civil, exponiendo al gobernador su situación y lo que habían decidido.

El Sr. Ruiz Jiménez se mostró sumamente enfadado con los maestros canteros, manifestándoles que no por el camino de la amenaza con la huelga no resolverían su pleito, ofreciéndoles que si deponían su actitud, les apoyaría y procuraría resolver su asunto.

EL REY A SEVILLA

SEVILLA 5. Se ha desistido de que el Rey haga embarcado su viaje a esta capital. Vendrá en tren, que saldrá de Cádiz a las dos de la tarde, para llegar aquí a las cinco próximamente.

En la estación se habilitará para el recibimiento al salón de desayunos, manteniéndose los que no por el camino de la amenaza con la huelga no resolverían su pleito, ofreciéndoles que si deponían su actitud, les apoyaría y procuraría resolver su asunto.

En ella saludará al alcalde de S. M. en nombre del pueblo, y después de otros cumplimientos oficiales se pondrá en marcha la comitiva por el orden siguiente:

Batidores de la guardia municipal, coche del gobernador, coche con S. M. Los Interos, Sr. Alarcón, Sr. Ferrás, Sr. D. Fernando, y el alcalde, Estado Mayor, escolta; coche de respeto, coche con el Presidente del Consejo y jefe superior del Palacio, y detrás el Ayuntamiento y la Diputación en sus carrozas, precedidas de los maceros, los carrajes de los señores y diputados, y Comisiones de la Audiencia, del Cabildo catedral, de la Marina mercante y de guerra, tanto española como extranjera, consules, claustro universitario, delegado de Hacienda, grandes cruces de las Ordenes militares, delegados regios, jueces de instrucción y municipales, registradores de la propiedad, ingenieros civiles, sociedades, academias, edificaciones agrícolas y de comercio, junta de obras del puerto, liga de propietarios, colegios de abogados, de procuradores, de escribanos, notarial, etc.

Preparativos en el Alcázar. SEVILLA 5. Se trabaja con gran actividad en el Alcázar para ultimar el arreglo de las habitaciones destinadas a las personas reales.

La escalera se ha decorado con siete magníficos tapices y en las habitaciones se colocarán los mismos muebles que usó D. Alfonso cuando estuvo aquí en el año 1304.

De todos modos la comitiva se organizará en la forma que he trasmitido.

Las niñas de las escuelas públicas se colocarán en la pasarela del Prado de San Sebastián y desde allí arrojarán flores al paso del Rey.

Después del Te Deum, S. M. presentará en un carruaje, desde la explanada de la Louja, el desfile de las tropas.

A esperar a Moret. SEVILLA 5. En el primer tren que salga de esta estación irá a esperar al Sr. Moret en la próxima estación de Tolina el presidente de la Diputación provincial, D. Manuel Clavijo, y el diputado provincial, D. Rafael Román.

También irá en el mismo tren el jefe provincial de los liberales, Sr. Rodríguez de la Borbolla.

Los diputados y demás correligionarios esperarán el paso del tren en la estación del barrio de San Bernardo. Una Comisión, compuesta por vinticuatro señores, subirá al tren, acompañada por el presidente del Consejo hasta Jerez de la Frontera.

El Sr. Rodríguez de la Borbolla ha telegrafiado a la estación de Utrera para que en el restaurant de la misma estación se prepare un banquete, con el que obsequia al Sr. Moret durante el tiempo que se detenga el tren en aquella estación.

Regalo al Rey.—Una canastilla monumental. SEVILLA 5. Los liberales amigos del Sr. Rodríguez de la Borbolla obsequiarán a S. M. el Rey con una monumental canastilla de dos metros y medio de altura, confeccionada con quinientas docenas de clavos de gran tamaño.

La forma de la canastilla será un tripede, sobre el cual irá colocada una inmensa bola de clavos figurando la esfera terrestre, atravesada por una faja de clavos amarillos.

De los lados partirán dos hermosas guirnalda de un metro de altura, figurando el asa de la canastilla.

En el punto de conjunción de las guirnalda irá colocado un lazo de cinta blanca, de seda, con la inscripción siguiente: «A. S. M. el Rey, el partido liberal de Sevilla.»

En el centro de cada guirnalda lucirá un hermoso lazo de los colores de la bandera española, y otro de los colores del pabellón inglés.

El obsequio costará una respetable suma.

La catástrofe de Courrières.

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL

Agonía horrible.—Nueve mineros muertos de hambre.—Un caballo vivo.

PARIS 5. Le Matin publica importantes despachos de Lens, que han causado sensación grandísima.

Según estas noticias, el delegado obrero Simón descendió ayer al pozo núm. 3.

Al subir declaró que había encontrado, abrazados estrechamente, nueve cadáveres muertos, todos ya caídos.

Según Simón, la muerte de estos desventurados debió ocurrir horas antes.

Esto demuestra que la leñidad de la Compañía y de sus ingenieros ha dejado morir de hambre y frío a muchos infelices, cuya agonía debió haber sido verdaderamente espantosa.

Un equipo de salvadores ha encontrado un caballo vivo en el pozo núm. 11 de Salamina.

Durante los veinticinco días de su cautiverio, el animal devoró la avena que contenía el pesebre y luego se como este también.

Todas estas noticias han llevado a un grado de excitación enorme a la población minera.

Temense graves sucesos. Sigue la indignación.

PARIS 6. Los exploradores han encontrado cerca de los cadáveres sacos de provisiones vacíos, ropas despididas como cortinas, para impedir el paso de los gases por las galerías, indicando todos ellos que ya varios mineros sobrevivieron algún tiempo después de la catástrofe.

Se han subido otros diez caballos vivos. Han ocurrido incidentes graves alrededor del pozo núm. 4, que fue asaltado por mujeres. Los centinelas necesitaron cargar a la bayoneta.

Algunos centenares de curiosos los esperaban en la estación, ovacionándoles.

Por la tarde fueron a Autiel, donde se celebraban carreras de caballos a beneficio de las víctimas de la catástrofe.

El presidente de la República hizo que le presentaran a los obreros, felicitándoles y estrechándoles las manos.

El público les ha manifestado su simpatía.

Noticia horrible. PARIS 6. El correspondiente de La Liberté en Lens ha telegrafiado una gravísima noticia.

Dice, que antes que a Berthon se habían descubierto otros siete obreros que vivían por consejo de su médico, que bajó a la mina solo, subieron dos que parecían se haber salvado con fuerzas suficientes, pero que murieron al subirseles.

Los otros cinco, entre ellos un aprendiz de catorce años, se hallan en estado imposible de trasladarles, habiéndoseles bajado auxilios a la mina, donde se les cuida.

Cuando se les encontró, se arrastraban de rodillas, y parecían entonces moribundos.

Donativo regio. Desde Marsella comunican que los Reyes de Inglaterra han enviado 5.000 francos para las familias de las víctimas.

NOTICIAS

Ayer tarde se ha verificado el entierro de la respetable señora doña Cristina del Río, viuda de Urraca.

Numerosa y distinguida concurrencia ha asistido a rendir el último tributo a la finada, la que, por sus virtudes y caridad cristiana, contaba con grandes simpatías.

Reiteramos a su familia nuestro más sentido pésame.

El gremio de Pintores de Brocha, facia 47, a las 7 y 9 se reunirá el sábado del corriente, a las 7 de la tarde, en la calle de Valverde, 35 duplicado, pral. Los sindicatos y clasificadores invitan a todos los demás agrumiados a dicha reunión.

COÑAC BARBIER es el más recomendable. Por que es el único Callicida verdad la Espectra Losada Ved cuarta plana.

Repatinamente ha fallecido ayer tarde en su domicilio doña Petra del Valle, hermana del juez decano de Madrid, D. Manuel, a quien enviamos nuestro más sentido pésame por tan sensible pérdida.

La conocida casa de comercio Constantino Rodríguez y Hermanos entregó ayer en el Gobierno Civil 500 pesetas con destino al Asilo de golfos.

</

